

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 154 (6024). ● Среда, 27 сентября 1972 года. ● Год издания 42-й. ● Цена 2 коп.

В ВОЛГОДОНСКЕ
ПРОДОЛЖАЕТСЯ
МЕСЯЧНИК
ПО
БЛАГОУСТРОЙСТВУ



ДЕЛО ВАЖНОЕ, ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ

ПРИЗЫВ КОЛЛЕКТИВА ДОМОУПРАВЛЕНИЯ № 14 ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА, ГОРОДА РОСТОВА РАЗВЕРНУТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ОБРАЗЦОВОЕ КОММУНАЛЬНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ, БЛАГОУСТРОЙСТВО И ОЗЕЛЕНЕНИЕ УЛИЦ, ПЛОЩАДЕЙ И ДВОРОВ НАШЕЛ ГОРЯЧИЙ ОТКЛИК У РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ОТДЕЛА ЛЕСОКОМБИНАТА.

Обсудив на своем собрании социалистические обязательства ростовчан, коллектив нашего ЖКО решил завершить подготовку к зиме к 10 октября, выполнить план капитального ремонта к 20 октября, текущего — к 1 ноября; шире развернуть соревнование за образцовое содержание жилого фонда, воспитывать у каждого квартиросъемщика чувство высокой ответственности за соблюдение норм социалистического общежития, укрепление общественного порядка.

Решено в дни месячника по благоустройству города силами ЖКО провести ремонт имеющихся зеленых насаждений и при помощи жильцов возле новых домов №№ 69 и 74 по улице Ленина посадить деревья, разбить цветники и газоны, посеять газонную траву.

Нередко вид домов портит вывешенное на балконах белье. Мы будем добиваться, чтобы сушилось оно на отведенных во дворах местах. Уже изготовлены металлические столбы, которые будут врыты самими квартиросъемщиками.

У нас есть немало примеров того, как квартиросъемщики бережно, по-хозяйски относятся к сохранности жилого фонда, заботятся о чистоте и порядке во дво-

рах, активно участвуют в субботниках. Особенно это относится к жильцам дома № 15 по улице Ленина. Всем квартиросъемщикам и к а м нужно брать пример с таких жильцов и чувствовать себя не гостями, а настоящими хозяевами домов, дворов, в целом города. И если требуется сделать планировку после ремонта теплотрасс, убрать сорняки, разбить цветники — тут уж помощь квартиросъемщиков необходима.

Нынешний год особенный, юбилейный. Коллектив ЖКО прилагает все усилия к тому, чтобы отметить его хорошими трудовыми показателями. Наши ремонтники хорошо отремонтировали две школы — №№ 5 и 8, пионерлагерь, два коттеджа и три четырехквартирных домика, два детских сада, восемь квартир, привели в порядок кровлю на Дворце культуры «Юность» и на ряде жилых домов, выполнили немало работ по заботам квартиросъемщиков. Во втором жилом квартале заменена теплотрасса, заканчивается подготовка тепловых узлов.

Начаты работы по благоустройству сквера по Почтовому переулку, реконструирована бывшая котельная под спортзал. Заасфальтировано 4000 квадратных метров дорог и тротуаров в городе.

Заботу о нашем коллективе всегда много, так как поддержание в городе образцового порядка, его благоустройство требуют постоянного внимания. Дело это важное, обязательное и выполнять его призваны не только работники коммунальных предприятий, но и каждый житель города.

А. ТКАЧ,
начальник ЖКО
лесокомбината.

**КАЖДОЙ УЛИЦЕ, ДОМУ —
ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК!**

Идет ударный месячник

ФЕРМЫ — В ГОТОВНОСТЬ!

ПРОШЛО две недели с начала областного ударного месячника по подготовке ферм к зиме, а фермы первого отделения совхоза «Добровольский» — молочно-товарная, по откорму молодняка крупного рогатого скота и свиноводческая поражают запустением и тишиной. Здесь еще «период раскочки».

Собрание животноводов, прошедшее на отделении и обсудившее почин золотаревцев по ремонту животноводческих помещений своими силами, приняло решение

Коррпункт «Ленинца» сообщает из мясосовхоза «Добровольский»

- НА ПЕРВОМ ОТДЕЛЕНИИ МЕДЛЯТ С РЕМОНТОМ.
- СКОТНЫЕ ДВОРЫ, ПОМЕЩЕНИЯ В АНТИСАНИТАРНОМ СОСТОЯНИИ.
- РУКОВОДИТЕЛИ ОТДЕЛЕНИЯ И СПЕЦИАЛИСТЫ МИРЯТСЯ С НЕДОСТАТКАМИ.

вич Савчук даже удивляется, глядя на грязь и хлам: «Это ж только команду дать! И известь есть». — Все оказывается, довольно просто, но... команды до сих пор не дали ни сам бригадир, ни управляющий

полезным. Корпуса в антисанитарном состоянии, и потребуются немало усилий, чтобы привести их в надлежащий вид. А пока они в неприкосновенном виде...

Ремонт окон, пола и побелка требуются и в свинарниках-маточниках. Особо надо сказать о навесах для содержания молодняка крупного рогатого скота. Сейчас это только остовы. Крыть их в этом году соломой — непозволительная роскошь, поэтому специальная бригада ведет заготовку камыша для перекрытий. По самым скромным подсчетам для заготовки достаточного количества его бригаде потребуется срок минимум до 15 октября. Это означает, что ремонт навесов затягивается до поздней осени дождей и холодов.

Оставляет желать много лучшего и вся огромная территория ферм. Она буйно заросла сорняками, там и сям торчат навозные кучи. Еще не отремонтировано и не приведено в порядок большинство базов.

К сожалению, тревоги за такое положение с ремонтом ферм никто в совхозе не испытывает. Подготовка к зиме проходит крайне неорганизованно и не контролируется в достаточной мере. Упущена из поля зрения вопрос об организации месячника и партийная организация совхоза.

Л. ШАМАРДИНА,
наш спец. корр.

ФОТОДНЕВНИК

Активно готовятся к зимовке скота в овощесовхозе «Волгодонской». Накануне сдачи коровник и телятник, которые приводят в порядок плотники Д. И. Зобов, Ф. М. Круглик и П. Х. Хомич (снимок справа). Все механизмы вовремя восстанавливает слесарь С. И. Шарко (снимок слева).

Фото А. Бурдюгова.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

● **ЖИВОТНОВОДЫ** колхоза имени Ленина первыми в районе поддержали почин золотаревцев. Лучшие дружки они готовят фермы к зиме. Помещения для крупного рогатого скота отремонтировали на 90 процентов, для свиней — на 75, а для птицы — на 50 процентов.

● **В ПОМЕЩЕНИИ** первой МТФ первого отделения Дубенцовского мясосовхоза завершен ремонт крыши, окон, дверей, полов и ясель. Стены побелены, утеплены. У животных зимой будет и сухо, и тепло.

● **КОЛЛЕКТИВ МТФ** птицеводческого имени Черникова должен был отправить государству за год 2900 центнеров молока, а сдано его уже около 2300 центнеров. Первенство в соревновании прочно удерживает В. А. Новикова. На каждую корову она надоила почти 2500 килограммов молока.

УДИВИТЕЛЬНАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ

поддерживать этот почин. По решению решением, а ремонт ведет бригада наскоро сколоченная из трех пенсионеров. Собственно «ведет ремонт» сказано слишком громко: начали починку пола в клетках для новорожденных телят. Остальные корпуса МТФ, СТФ и откорма все еще ждут своего. И долго еще будут дожидаться, поскольку «за все, про все» три пары рук, даже лес шить плотникам приходится самим.

Корпуса МТФ в относительном порядке, но и здесь требуется застелить выбитые стекла, починить двери, а главное, вычистить и побелить внутри стены коровников и подсобных помещений, убрать паутину, пыль, хлам. Все это не только могут, но и должны сделать сами животноводы. Но работа все откладывается.

Бригадир молочно-товарной фермы Леонид Сергеев

отделением, ни главный зоотехник совхоза.

Через весь корпус и молочно-товарного коровника тянутся ржавые трубы. Это печальные останки некогда сооруженных линии мехдойки, памятник безхозяйственности руководителей совхоза. Трубы уже давно пригнаны в негодность, но обрезать их и убрать вместе с бесполезной расколотой и ржавой батареей парового отопления (в металлолом сдать и то больше пользы было бы) — никто не осмеливается. Так и торчат они в стенах, как некое архитектурное украшение, удачно дополняя вид пыльных небеленых стен.

В двух корпусах для дощипывания и откорма молодняка в порядке и на месте только таблички у входа «Дезинфицируй обувь здесь!». Даже, если бы дезишки под табличками были заправлены, призыв все равно оказался бы бес-

ЦЕХ ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

В 1971 году на опытно-экспериментальном заводе объявлен конкурс на лучший цех по культуре производства. Инициатором этого движения выступил коллектив инструментального цеха, который обратился ко всем рабочим завода с призывом бороться за высокую культуру на каждом рабочем месте, добиваться звания «Цех высокой культуры».

Со дня объявления конкурса прошел год. Комиссия подвела итоги смотра и вынесла единое решение: победителем конкурса считать инструментальный цех.

22 сентября на рабочем собрании директор завода Ф. М. Болдырев поздравил коллектив цеха с присвоением ему высокого звания, вручил Почетные грамоты отдельным рабочим и денежную премию всему коллективу.

Общественный смотр за высокую культуру производства продолжается.

Н. КУЗНЕЦОВ,
заместитель председателя комиссии по культуре производства, старший инженер НОТ.

Открытое партийное собрание:
«Твой партийный билет»

ЖИТЬ ИНТЕРЕСАМИ КОЛЛЕКТИВА

Я внимательно слежу за выступлениями коммунистов в нашей газете «Ленинец» на заочном открытом партийном собрании с повесткой дня «Твой партийный билет».

Настоящим коммунистом можно стать только по призванию, а не по обязанности, утверждает ветеран партии И. А. Москаленко. С этим нельзя не согласиться. Хотя, я ни в коей мере не отрицаю, что работать с членами партии по активизации их деятельности, безусловно, необходимо.

Не могу не поделиться своими мыслями на этот счет. В нашем прорабстве подъемных механизмов 17 членов партии. Это хорошее здоровое ядро коллектива. Большинство коммунистов активно участвует в общественной жизни, хорошо трудится.

Работает у нас крановщиком С. В. Утоплов. Товарищи дали ему ответственное поручение, избрав председателем группы народного контроля. С этим поручением партия справляется с честью. Кроме того, С. В. Утоплов — член бюро городского комитета партии, член партбюро участка.

Машиниста башенного крана И. М. Лысакова мы избрали членом цехового комитета профсоюза. Он ответственный за организацию социалистического соревнования в прорабстве. Участок этой работы очень ответственный. Но коммунист со своими обязанностями справляется. Вовремя подводятся итоги, оформляется доска показателей. Коллектив регулярно информируется о ходе и состоянии дел в прорабстве. Чувствуется, что товарищ живет интересами

коллектива, кровно болеет за них. Этого не скажешь о некоторых других механизаторах.

Неприятно даже и говорить, что коммунист С. А. Пророков самоустраивается от общественной работы, часто выпивает. Последнее, видимо, и есть причина всех зол. Так же ведет себя и член партии Н. М. Кузьмин. С этими коммунистами мы ведем большую воспитательную работу. Обсуждали их поведение и на цеховом профсоюзном собрании, и на партсобрании.

Спрос с коммуниста всегда большой. Сейчас же, когда мы стоим на пороге дела огромной политической важности — обмена партдокументов, спрос этот удваивается. Каждый член партии должен принципиально подойти к оценке своих поступков.

Недостатки, конечно, есть у каждого из нас, их необходимо изживать, чтобы с чистой душой получить новый партийный билет.

Я уже говорил, что примером у нас могут служить многие коммунисты. К названным добавлю еще В. П. Вноровского, который не только отлично трудится, но и учится в институте. Часто помогает ему в учебе наш прораб Л. Ф. Чернышков. Он пропагандист школы основ экономических знаний. Стремится пропагандировать достижения науки и техники, учит рабочих хозяйствовать, повышает квалификацию и культуру кадров. Именно таким и должен быть член нашей ленинской партии.

А. АРТЕМОВ,
крановщик ВУМСа,
член КПСС.



На XXIV съезде КПСС подчеркивалось, что повышение качества, расширение ассортимента получаемой продукции — неперемное условие дальнейшего роста эффективности производства в колхозах и совхозах, на промышленных предприятиях. Данной проблеме и должно быть уделено максимум внимания партийных организаций, руководителей хозяйств, сельских Советов, специалистов. Об этом шел

ЦИМЛЯНСКОЙ ПРОДУКЦИИ — ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО

разговор и на недавно состоявшейся сессии районного Совета депутатов трудящихся.

В нашем районе есть возможность производить и продавать государству продукцию только высокого качества. Об этом говорит опыт передовиков. По 400 килограммов и выше составил среднесуточный вес крупного рогатого скота в колхозе имени Ленина, птицеводстве имени Черныкова, в Рязновском и Октябрьском совхозах.

В этих хозяйствах прилагается серьезное внимание интенсивному откорму скота. Повышение качества продукции находится под постоянным контролем партийных организаций.

В целом за полугодие текущего года в районе среднесуточный вес крупного рогатого скота доведен до 375 килограммов.

И все же качество про-

Л. ЛУЦЕВИЧ,
второй секретарь РК
КПСС.

дукции остается во многих хозяйствах на низком уровне. Еще велик процент животных, сдаваемых государству ниже средней упитанности. По району он колеблется от 9 до 11. В колхозе «Большевик» и в овцеводстве «Волгодонской» он достигает 20. В колхозе «Клич Ильича» сдают скот весом 298, а в мясовом «Добровольский» — 324 килограмма.

Большие издержки имеют хозяйства за счет сдачи молока с пониженным качеством. За полугодие жирность составила 3,53 процента, убитки составили 85,5 тысячи рублей. Низка и сортность сдаваемого молока в районе. Лишь 32 процента первосортного молока получила перерабатывающая промышленность района. Особенно низко ка-

чество молока в колхозах Карла Маркса и имени Орджоникидзе. Бесконтрольность отдельных руководителей и специалистов породила подобные недостатки. Молочные лаборатории не оборудованы соответствующим образом, специалисты — редкие гости на молокоприемных пунктах и не обеспечивают проведение систематического анализа молока на загрязненность и содержание жира, не следят за санитарным состоянием ферм. Это присуще совхозам «Потановский» и «Добровольский», колхозам «40 лет Октября» и «Клич Ильича».

Большая вина падает и на работников молокоприемных пунктов, маслозавода, которые не выявляют причины низкого качества сдаваемой продукции, а следовательно, и не устраняют их.

ЗАВОД НА РЕКЕ

ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Летом Керчевский сплавной рейд по праву называют заводом на реке. Более чем на три километра растянулся по Каме комплекс его наплывных сооружений. Большой коллектив сплавщиков ежедневно отправляет на формирование плотов 60—62 тысячи кубометров древесины при плане — 52 тысячи. Всего до конца навигации сплавщикам предстоит переработать около пяти миллионов кубометров древесины.

НА СНИМКЕ: сплотка древесины.
Фото Е. Загуляева.
(Фотокроника ТАСС).

Хлеб — имя существительное

РАБОЧИЕ ВОЛГОДОНСКОГО ХЛЕБОЗАВОДА ОБСУЖДАЮТ СТАТЬЮ ДВАЖДЫ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА А. ГИТАЛОВА «ДУМА О ХЛЕБЕ».

Этот важный разговор о сохранности хлеба начал технолог цеха Н. П. Марченко. Она говорит:

— Прав тов. Гиталов: прежде чем хлеб попадет на наш стол, сколько труда, волнений, бессонных ночей затрачивают люди, чтобы посеять его, вырастить, убрать, собрать зерно, перемолоть его. И вот к этому народному добру мы порой относимся поварварски. На заводе допускаем потери муки, теста, готового хлеба. В августе, например, 1950 килограммов муки ушло в сметки. Причина потерь одна — небрежность. Мешки бросаем, как попало, мука летит на пол. При норме 40—45 граммов в плохотрясенных мешках остается до 70—90 граммов муки, т. е. вдвое больше. Это то самое разбазаривание нашего богатства, о котором говорит тов. Гиталов.

Равнодушных на собрании не было. И только начинающая трудовую путь формовщик Л. Парамонова, и человек в возрасте тех-

на, и тестомес В. Д. Потоцкий, и главный инженер С. А. Станиславская — все отлично понимают важность выдвинутой самой жизнью проблемы. В их мыслях, предельно кон-

Репортаж с рабочего собрания

кретных, звучала общая тревога об экономии хлеба. Примеры потери его они брали из жизни предприятия. Видно, забота о бережном отношении к самому дорогому продукту не один день жила в коллективе. И выступление в печати А. Гиталова как бы всколыхнуло массу, заставило задуматься и взвесить свои возможности, критически оценить свою работу.

А факты были не в бровь, а в глаз.

— Плохо работает средняя печь. Из-за недовольной работы реле времени 150 килограммов готового хлеба ушло на прошлой неделе на вторичную переработку. Де-

сятки килограммов хлеба списываются на производственный брак.

— Еще не изжит санитарный брак. Часты такие потери на булочной линии. За смену такого брака набирается до килограмма.

Слово берет зав. производством В. Ф. Попова.

— Перед собранием мы с комиссией прошли по всем цехам и участкам завода. Вот те куски, которые собрали, — и она развернула лист бумаги и показала остатки хлеба.

— Здесь верных три килограмма.

Смотрю на этот хлеб и больно становится. Ведь сами мы отлично знаем, каким трудом и потом он нам достается. А вот не бережем его, разбрасываем свой труд.

О причинах потерь хлеба на заводе говорили и грузчики, и дрожжевары, и слесари. И все пришли к единому мнению: добиться безаварийной работы агрегатов и механизмов, не допускать потерь муки, теста, готового хлеба. Лиц, допускающих небрежное отношение к хлебу, строго наказывать.

Воздержавшихся на собрании не оказалось.

Ю. АНДРЕЕВА,



Отчеты и выборы в парторганизациях

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА — ЗАБОТА ПАРТИННАЯ

Партийное бюро порта Волгодонск подготовило к отчетно-выборному собранию начало заранее. Поэтому доклад получился содержательным.

В докладе и во всех выступлениях коммунистов говорилось о работе, проделанной по выполнению юбилейных социалистических обязательств в честь 50-летия СССР.

С гордостью говорили коммунисты, что коллектив порта опережает выполне-

ние задания по переработке грузов во втором году пятилетки на 23 рабочих дня. В числе первых идут коммунисты крановщики Н. П. Миненко и А. А. Усов, механик В. В. Киреев, капитан теплохода Ю. И. Тесленко, А. Г. М. Бурлаков, А. И. Павлов, Е. М. Релько уже справились с выполнением годовых обязательств.

Вместе с тем член партии В. С. Всеволодский правильно отметил, что партбюро недостаточно занималось подбором, расстанов-

кой и воспитанием кадров среднего звена. Не поэтому ли пока еще есть много различного рода нарушений, наблюдается текучесть кадров?

О работе комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью администрации рассказал ее председатель И. Г. Мацкевич. И, как видно, из выступления, дела намного улучшились. Флот по времени обработан на два процента, а вагоны — на 2,5 процента быст-

рее. Но были и случаи несвоевременной обработки их. Особенно подолгу простаивает флот сейчас. Причина — отсутствие вагонов.

Эту же мысль продолжил в своем выступлении коммунист Н. Г. Лубянов.

— В порту простаивает флот, мы завалены грузами, срывается выполнение плана переработки грузов. Партийное бюро недостаточно настойчиво ставит эти вопросы перед вышестоящими партийными органа-

ми. А время идет. Работать все труднее.

Коммунисты Р. Д. Новикова и О. А. Фисенко говорили об улучшении связи с подшефной школой, о повышении ответственности родителей-коммунистов за воспитание своих детей, о роли мастеров в воспитании молодежи.

— Я часто бываю на комсомольских собраниях, — отметила О. А. Фисенко, — но ни разу не видела там мастеров, инженеров, на-

чальников отделов. Было бы хорошо, если бы мастер пришел да похвалил, а если надо, то и пожурил бы своих подопечных. Поделиться опытом. Но этого пока нет.

В прениях по докладу выступили также Г. В. Зандурин, В. Г. Пелецкий, А. П. Рунов, секретарь ГК КПСС В. С. Кривинский.

На собрании были внесены конкретные предложения по улучшению работы партийного бюро, по выполнению решений XXIV съезда КПСС.

В. ТИХОНОВ.

Рабочий крестьянский корреспондент

Этого журнала в кносах «Союзпечати» почти не бывает — он распространяется по подписке. Его читатели — это не совсем обычные читатели. Они и сами — кто реже, кто чаще — пишут в газеты. Для них, рабочих и сельских корреспондентов, венокеров, юнкоров, стенгазетчиков для начинающих рабочих литераторов редакция газеты «Правда» издает журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент». Инициатором его выпуска была М. И. Ульянова — сестра В. И. Ленина.

Расскажем хотя бы кратко о журнале для тех, кто завтра может стать его подписчиком.

Вас избрали редактором стенной газеты. А у вас нет опыта этой работы. С чего начинать? Как вдохнуть жизнь в белый лист бумаги? Чем завоевывается авторитет газеты? На десятки подобных вопросов дает ответ журнал. В разделе «Приглашаем на семинар» регулярно печатаются консультации в помощь стенгазетчикам: о планировании номеров, на более рациональном распределении обязанностей между членами редколлегии, о критике и борьбе за действенность выступлений, оформлении и т. д. Под рубрикой «Стенная газета» редакторы стенгазет обмениваются опытом, высказывают свои взгляды в поисках наилучшего решения по тем или иным вопросам стенгазетного дела.

Вам хочется написать в заводскую многотиражку, в районную или областную газету. У вас есть что сказать читателям. Но вы впервые взяли за это. Какие факты из множества отобрать? Как изложить на бумаге свою мысль, чтобы написанное вами

заинтересовало читателя? Помимо в печати много полезного могут найти в таких разделах журнала, как «Записки жанра», «Школа мастерства», «Беседы о русском языке», «Рождается газетная строка», «Была такой случай». Здесь выступают опытные журналисты, корреспонденты газет, преподаватели факультетов журналистики университетов, лучшие работники и селькоры. На примерах из собственного опыта и практики товарищей по перу они знакомят читателей с газетными жанрами, учат активистов печати писать глубоко, правдиво, интересно. Такие беседы — хорошее дополнение к занятиям в школах и университетах рабочих селькоров.

Каждый год редакция проводит конкурсы на лучшие очерки, корреспонденции, карикатуры, рисунки, фотографии. Публикуются стихи и рассказы читателей. Мастера советского очерка, фельетона выступают с разбором творчества рабочих селькоров.

У журнала две основные задачи — обобщать опыт и практику работы редакций местных газет и учить рабочих селькоров актив журналистскому делу. Это и определяет характер публикуемых в нем материалов. Такой журнал нужен и полезен тем, кто любит газету, кого взяла в плен та самая «благородная страсть печататься», которую еще на заре советской печати приветствовал В. И. Ленин.

Подписка на журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» принимается во всех отделениях «Союзпечати». Годовая ее стоимость — 1 рубль 20 копеек. Принимается подписка без ограничений с любого месяца.

Без затрат ручного труда

На химкомбинате самые различные емкости, в которых хранится жидкое технологическое сырье. По мере надобности оно используется в производстве. Так же, как и на других предприятиях, высвободившиеся емкости пропаривались, содержимое сливалось, производилась зачистка. На все это уходило много времени, да и результат получался не такой, как требовалось.

Старший аппаратчик цеха № 3 Василий Григорьевич Рудневский подал предложение о новом, более эффективном способе зачистки емкостей. Особых затрат не требуется. Шланг да вакуум-насос. Вот и все. Содержимое быстро высасывается из емкости, ручная зачистка почти не нужна.

Предложение рационализатора нашло широкое применение на предприятии и получило дальнейшее распространение. Сейчас оно применяется не только при зачистке емкостей, но и при сливе жидкостей из бочек. Значительно сокращены потери, ненужными стали затраты ручного труда.

В. БЫЧОК,
начальник цеха № 3.

ких, как гидролиз, известкование, кальцинирование, запаривание. В прошлом и текущем году проводились семинары с поездкой в совхоз «Краснокутский», делались и индивидуальные выезды представителей хозяйств, специалистов управления. Но значительных сдвигов не последовало. Это объясняется недостаточным вниманием парткомов к использованию достижений науки и передового опыта.

Успеха в борьбе за повышение качества продукции, эффективности сельскохозяйственного производства можно добиться значительно большего, если совет колхозов в своей деятельности будет использовать все рычаги. В своей практике он недостаточно опирается на опыт и поддержку сельских тружеников, передовиков производства, ученых, специалистов.

Задача состоит в том, чтобы мобилизовать внутренние резервы, крепить дисциплину и организованность, дать больше стране высококачественной продукции. Таким должно быть стремление каждого труженика в дни подготовки к полудекадному юбилею СССР.

статочная. Беспечность проявляют некоторые специалисты и руководители колхозов, совхозов.

В борьбе за высокое качество авангардную роль должны играть партийные организации. Постоянный контроль, отчет специалистов, принципиальная требовательность — вот что должны взять на вооружение коммунисты.

Успех в борьбе за качество животноводческой продукции прежде всего зависит от обеспеченности скота и птицы полноценными кормами. В районе проведена немалая работа по строительству культурных пастбищ. Однако райобъединение «Сельхозтехника» плохо выполняет свои обязательства. Поэтому в колхозе «40 лет Октября» не решен вопрос полива пастбищ, очень плохо он решается и в колхозе имени Орджоникидзе. Прекращены работы и в Романовском рисосовхозе.

Большим и важным вопросом на данном этапе в животноводстве является решение задачи кормоприготовления. Хотя в нашем районе плохо используют прогрессивные способы приготовления кормов та-

О газосварщике Волгодонского участка «Навсантехмонтаж» Дмитрии Митрофановиче Сеньшинове тепло говорят: «Хороший, дисциплинированный работник». За 15 лет он заслужил уважение всего коллектива участка, стал высококвалифицированным специалистом.

Дмитрию Митрофановичу, как правило, поручают самую сложную и ответственную работу. Сейчас сварщик трудится на пусковом объекте — городском молзаводе. Задания он перевыполняет систематически.

НА СНИМКЕ: Д. М. Сеньшинов.

Фото А. Бурдюгова,



Задача руководителей, специалистов хозяйств в том, чтобы усилить контроль за качеством получаемой продукции.

Большой убыток наносится хозяйствам района за счет сдачи некондиционного яйца и некачественной шерсти. В чем же причина? Прежде всего в плохой селекционно-племенной работе. Особенно это касается колхоза имени Орджоникидзе, мясовывозов «Дубенцовский», «Добровольский».

Основную долю вины в этом должны взять на себя специалисты госплемстанции. Только их бесконтрольностью можно объяснить не улучшение, а ухудшение шерстных качеств овцепоголовья в отдельных хозяйствах.

Мы не смогли добиться высокого качества и продукции растениеводства. И повинны в этом, прежде всего и специалисты службы по борьбе с вредителями и болезнями сельхозрастений. Повилка, горчак выводят из обращения целиные площади, полевой мотылек съедает кормовые культуры, колорадский жук — картофель. Борьба с вредителями проводится недо-

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

● НАД ПОЛЯМИ колхоза «Клич Ильича» прошли дожди. Как только стало возможным, механизаторы начали подготовку вспаханной под сев озимой пшеницы почвы.

На линейку готовности на полевых станках поставлены сеялочные агрегаты. К ним подвезены семена. Начат пробный сев озимой пшеницы.

● В ОКТЯБРЬСКОМ винсовхозе на поля вышли четыре сеялочных агрегата. В хорошо увлажненную дождевальными машинами почву, механизаторы уже заделали семена озимой пшеницы на 200 гектарах из 260 плановых.



КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

На живую нитку

Много лет жители хутора Красный Яр ездили в Волгодонск, чтобы подстричься, заказать себе платье в ателье, отремонтировать обувь. О том, чтобы открыть Дом быта на месте, велись долгие переговоры между руководством мясовоховоза «Добровольский» и райбыткомбинатом. Наконец, они разрешились положительно: совхоз выделил помещение, в котором райбыткомбинат два месяца назад открыл Дом быта.

Казалось бы, все в порядке. Но когда мы побывали здесь, выяснилось,

что и помещение «приспособленное», и оборудовано оно на «живую нитку».

В темной, маленькой прихожей размещается касир-приемщик. В распоряжении мастериц небольшой зал, в котором установлены три швейных станка, четыре рабочих стола.

Может быть «по Савке и свитка»?

Но нет. Мастера здесь опытные, умелые. Заказов тоже хоть отбавляй. Только в июле было выполнено 120 заказов при отличном качестве, а в августе 200 хуторян полу-

чили нарядные обновы.

Особенно хорошо работают П. Федяева, Кузнецова, В. Кадаурова. В минувший месяц они с подругами перевыполнили план на 120 рублей.

Но какой ценой он им дался? В мастерской с утра до вечера; настойчивым рефреном звучит вопрос: «За кем я глажу?». В ожидании единственного утюга швеям приходится терять немало времени.

А у мастера-парикмахера дела и того хуже. Ее рабочий день начинается не с подготовки инструмента (которого, кстати,

нет, не считая старой машинки и выгуди), а с подноса воды.

Сейчас, в преддверии холодов, мастеров Дома быта еще больше, чем не-обеспеченность их нужными инструментами и материалами, тревожит другой вопрос: как-то и им и заказчикам придется в холодную пору?

Помещение «фаерного» Дома быта потребует хорошего отопления, а чем его отапливать и как — еще неизвестно. Факты говорят о том, что руководители совхоза «Добровольский» отложили подготовку Дома быта к зиме на ... следующий год.

Н. ШЕЛИМОВА.

Внимательно, метр за метром, проверяют работницы Волгодонской базы кинопроката каждый ролик ленты, и если нужно, делают ремонт. Немало здесь трудится добросовестных, знающих свое дело специалистов. Среди них кинопроверщицы А. Туганова, Р. Кочерова, Г. Журавлева и многие другие.

НА СНИМКЕ: Г. Журавлева проверяет ленту.

Фото А. Бурдюгова.

Испорченное настроение

Очень удобно, что в городе Волгодонске возле рынка организована платная стоянка автомашин. Но плохо то, что на ней нет должного порядка. Тот, кто раньше других приехал сюда на личной автомашине, сможет выехать позже всех — все забито. Если вам дали квитанцию за оплату, то не пытайтесь с ней выехать за ворота. Грубый окрик кассира потребует вернуть квитанцию обратно. Так случилось и со мной.

Н. СКОРОДИНСКИЙ.

ПРОПАЛ... АВТОБУС

В поселке Шлюзы есть только начальная школа, и все дети, начиная с четвертого класса, ездят учиться в Волгодонск. В прошлом году, хотя и с перебоями, их доставлял в город автобус, специально выделенный для этого автотранспортным предприятием.

В новом учебном году автобус появлялся лишь до 9 сентября и... исчез. Детям очень трудно добираться до школы и обратно.

Н. ГУРОВА,
по поручению родителей.

Вести из школ

В Красноярской средней

● ...ОТКРЫЛАСЬ ленинская комната. Здесь собран материал о жизни В. И. Ленина. Оформлены альбомы, в которых помещены вырезки и фотографии ленинских мест в Англии, Франции, Германии.

В ленинской комнате также собрано много научно-популярной литературы по радиотехнике, механике, литературе, биохимии. С помощью этой библиотечки школьники добывают знания, как завещал им великий учитель.

● ...С НОВОГО учебного года введена кабинетная система занятий. Теперь все старшеклассники занимаются в кабинетах литературы, химии, физики, биологии; используют нужные пособия, препараты.

● ...ВПЕРВЫЕ начал свою работу кружок радистов. В распоряжении юных радиотехников станция, оснащенная необходимой аппаратурой.

ДЛЯ РАБОТЫ НА СЕЛЕ

В нынешнем году физический факультет Ростовского-на-Дону государственного педагогического института производит набор на отделение, готовящее учителей физики, и на отделение по специальности «учитель труда и физики».

Особенностью отделения «труд и физика» является то, что оно готовит учителей с инженерным образованием. За время обучения учителя труда и физики, кроме специальных педагогических дисциплин, изучают целый комплекс инженерно-технических дисциплин: сопротивление материалов, детали машин, теория механизмов и машин, технология металлов, станки и инструменты, теплотехника, гидравлика.

Все выпускники отделения изучают устройство и

эксплуатацию автомобиля, трактора и сельскохозяйственных машин, получают право на вождение автомобиля и удостоверение кино-механика.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Учителя с такой технической подготовкой особенно нужны в сельской местности, куда большинство из них и направляется после окончания института. Срок обучения пять лет.

На отделении физики студенты получают квалификацию учителя физики средней школы. Они изучают, кроме физики, астрономию и радиотехнику, телевидение и кинодело, электротехнику. Учитель физики — выпускник нашего факультета —

желанный работник средней школы. Срок обучения на отделении 4 года.

Мы приглашаем выпускников средних школ на наш факультет и обращаемся к руководителям совхозов, колхозов и предприятий с просьбой направлять к нам молодежь со средним образованием, которая после окончания института вернется в родные края и будет вам верным и полезным помощником в подготовке молодежи.

В этом будущем специалистам помогут знания и навыки, приобретенные в нашем институте.

А. ДОБЫШЕВ,
председатель комиссии по набору.
Ростовского-на-Дону государственного педагогического института.

Знакомство с „Оридой“

Недавно у нас в городе давал концерт ан-

В поселковой библиотеке

Много лет работает в поселке Ново-Соленом



ЦИМЛЯНСКОМУ

ЦИМЛЯНСКОЕ РАЙОННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» приглашает на работу: кладовщиков,

КОМБИНАТУ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ № 5 требуются: бетонщики, столы, плотники,

Редактор В. АКСЕНОВ.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич